

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 242 (9568)

ВТОРНИК

10

ДЕКАБРЯ

1968 г.

Цена 2 коп.

ВСТРЕЧА руководящих деятелей КПСС и КПЧ

7—8 декабря 1968 года в Киеве состоялась встреча руководящих деятелей Коммунистической партии Советского Союза и Коммунистической партии Чехословакии.

Стороны обменялись мнениями о дальнейшем развитии сотрудничества между КПСС и КПЧ, между СССР и ЧССР, а также обсудили другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Переговоры проходили в сердечной обстановке, в духе товарищества и дружбы.

(ТАСС).

ВЕЧЕР ДРУЖБЫ

Актовый зал школы № 44 пестрит яркими нарядами. Здесь можно встретить представителей самых разных национальностей: русских и белорусов, украинцев и эстонцев, литовцев и молдаван, таджиков и грузин. Ребята собрались на большой праздник — форум дружбы народов, чтобы продемонстрировать свое стремление к миру и дружбе со всеми детьми планеты.

Лица ребят застыли в строгой торжественности, когда под звуки Гимна Советского Союза вверх взвивается алое знамя нашей Родины. Праздник начался.

«Представители» союзных республик с теплыми словами приветствия преподнесли друг другу подарки и затем рассказали о том, какими были их республики до Великой Октябрьской социалистической революции и какими стали теперь, рассказали о неиссякаемых богатствах своих республик, о силе и талантах народов, которые в них живут.

Весело и задорно плясали и пели ребята. Праздник прошел интересно. В заключение прозвучали слова известной и любимой всеми детьми песни:

Пусть всегда будет солнце!
Пусть всегда будет небо!
Пусть всегда будет мама!
Пусть всегда буду я!

Л. ТИХОМИРОВА.

ИЗВЕЩЕНИЯ

11 декабря с 5 часов дня в ГК КПСС состоится очередное занятие университета марксизма-ленинизма.

☆☆☆

12 декабря с 3 часов дня в ГК КПСС состоится пленум городской организации общества «Знание». Приглашаются члены пленума, председатели и секретари первичных организаций общества «Знание», секретари парторганизаций.

ГОРКОМ КПСС.

В ПОЛНЫЙ ГОЛОС

Добиться новых успехов! — Под таким девизом идут наши люди к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В городе нет ни одного коллектива, в котором не имелось бы своих конкретных обязательств в честь этой знаменательной даты. Эти обязательства обсуждались в бригадах, на участках, на общих рабочих собраниях. В них воплощена решимость каждого коллектива сделать максимум возможного к ленинскому юбилею, умножить темпы коммунистического строительства.

Принятие обязательств — лишь первый шаг в мобилизации коллектива на достижение намеченной цели. Главное теперь, чтобы претворить их в жизнь. Вот тут и нужна активная агитационная и организаторская работа партийных организаций. Формы этой работы многообразны.

Одна из этих форм, очень важная, — придание широкой гласности принятым обязательствам. Они должны быть постоянно на виду у трудящихся, напоминать о себе. Наглядная агитация, лаконичный и выразительный язык плаката — испытанный метод такой гласности.

Истина не новая. Но ее приходится повторять, потому что, несмотря на порядочный срок со времени принятия обязательств к ленинскому юбилею, на многих предприятиях наглядная агитация на эту тему еще не заговорила в полный голос.

Напрасный труд искать наглядно оформленные обязательства на шахте «Польсаевская-Северная», в Ленинском стройуправлении треста «Кузбассжилстрой», на Польсаевском заводе КПДС и некоторых других предприятиях.

На большинстве шахт обязательства наглядно выражены лишь в одном показателе — объеме сверхплановой добычи. Надо ли напоминать, что в преддверии экономической реформы внимание трудящихся надо приковать в первую очередь к тем показателям, которые наиболее полно отражают требования реформы? В этом отношении более выгодно выглядит стенд в комбинате шахты «Комсомолец», на котором отражены экономические показатели и ход их выполнения.

Обязательства коллективов предусматривают не только узкопроизводственные дела, но и вопросы культурно-бытового порядка, культуры производства. О них же в наглядной агитации в большинстве случаев — пока ни слова.

Сила наглядной агитации в ее конкретности, в том, что в ней отражены с предельной ясностью задачи, которые должен решать коллектив предприятия, участка, каждый человек в отдельности. Вот этой конкретности как раз и не хватает.

На многих предприятиях трудящимися приняты личные планы-обязательства. Они должны бы стать предметом всеобщего внимания и подражания. Но в большинстве случаев они известны лишь тем, кто их определил для себя.

И в то же время немало сил и средств затрачено на изготовление монументальных общих призывов, которые более отвечают задаче украшения, а не действенной и активной агитации.

Велико и понятно всенародное стремление трудящихся достойно встретить 100-летие со дня рождения великого создателя и вождя нашей партии и государства. Задача партийных организаций — направить его на достижение новых вершин в хозяйственном и культурно-бытовом строительстве. И в этом деле в полный голос должна заговорить наглядная агитация.

СОРЕВНУЯСЬ за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллективы очистных бригад шахты имени 7 ноября брали на себя повышенные производственные обязательства.

Очистная бригада, руководимая Д. К. Придаченко, решила в этом году выдать на-гора 310 тысяч тонн высококачественного угля, а бригада А. Т. Попова — 300 тысяч тонн.

Безусловно, для выполнения принятых обязательств необходима ритмичная работа коллективов бригад, да и не только этих бригад, а и тех работников, кто создает нормальные условия труда очистникам.

Результаты работы 11 ме-

РАВНЯЯСЬ ДРУГ НА ДРУГА

сяцев показывают, что принятые обязательства выполнены. Надо полагать, что с поставленной задачей эти два славных коллектива, соревнующихся между собой, справятся с честью. Свидетельство этому — перевыполнение годового плана добычи угля в ноябре. Характерно отметить, что как в той, так и в другой бригаде нет невыполняющих норм выработки, до минимума снижен производственный травматизм, сокращены потери рабочего времени.

А. УСТИНОВ.



От работы мойщицы на обогатительной фабрике зависит качество концентрата угля. Как с этой работой справляется Нина Николаевна Устинова, можно судить по тому, что обогатительная фабрика «Комсомолец» большую часть своей продукции отправляет за границу. Нина Николаевна слышит здесь добросовестной работницей.

На снимке: ударник коммунистического труда Н. Н. Устинова.

Фото Г. Дмитриева.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Работая по новым условиям планирования и экономического стимулирования, Ленинск-Кузнецкая обувная фабрика выполнила годовой план по основным показателям. За одиннадцать месяцев текущего года фабрика реализовала своей продукции на 701 тысячу рублей, вместо 690 тыс. рублей по плану.

Коллективу этой фабрики на 1968 год доводился план накопления прибылей — 150 тысяч рублей. Но он также

перекрыт на 27 тысяч рублей. Всего же сверхплановых накоплений к началу нового года фабрика будет иметь более 40 тысяч рублей.

В достижении этих высоких показателей большая заслуга раскройно-штамповочного цеха, которым руководит Раиса Царева. Этот коллектив экономно расходовал сырье и обеспечивал бесперебойно полуфабрикатами все четыре бригады.

Г. ДМИТРИЕВ.

БЕСЕДА О ВОЛНУЮЩЕМ

В комсомольских организациях города проходят отчетно-выборные собрания. Большое пополнение вливается в комсомольский актив наших учебных заведений. Рассказать о формах и методах работы в первичных комсомольских организациях, передать опыт «старых» вожаков комсомола — эти цели преследовал недавний семинар групп комсомольцев и членов комитетов комсомольских организаций профессионально-технических училищ нашего города.

А на деле семинар вылился в беседу о волнующем. Не по плану семинара говорила Галина Зайцева из ГПТУ № 36. Говорила с увлечением о понравившемся комсомольском собрании. Правда, и

давно оно уже было, но Галина запомнила, как начали с песни, как горячо выступал почти каждый комсомолец.

Заведующая сектором профессионально-технического образования обкома комсомола Римма Кондрашова рассказала, как планировать работу в комсомольской группе, как практически осуществлять задуманное, «оживлять» пункты плана.

О подготовке вступающих в комсомол и кого следует принимать говорил секретарь горкома комсомола Александр Семиреков. Интересными соображениями поделился он по поводу школ будущих комсомольцев.

Не первый год работает комсомольским секретарем Валентина Дроздова. Избрали

ее комсоргом в горном техникуме, и заметно активизировалась здесь комсомольская жизнь. Ее рассказ о том, почему одно собрание бывает скучным, а другое удаётся, — слушали очень внимательно.

Был разговор и о подготовке будущих воинов. Офицер горвоенкомата Е. С. Абдрязков дал некоторые советы о том, как должна готовиться допризывная молодежь к службе в армии.

Выступали юноши из ГПТУ № 38. О туристических походах, о спорте в их училище — много интересного они поведали. А Ольга Беркетова рассказала, как готовятся девушки профессионально-технического училища № 36 к столетнему юбилею В. И. Ленина,

Здесь и стопроцентная успеваемость, и активизация работы самоуправления, и, конечно, всесторонняя помощь библиотеке училища в проведении вечеров, бесед, конференций, посвященных юбилею.

Рассказ Марии Федоровны Деминой о лучшем в городе музее В. И. Ленина в училище № 17, захватил всех. О создании музея, о сборе материалов слушали ребята, с завистью рассматривая богатые экспозиции, интересные материалы, сувениры и памятки, собранные в музее.

А потом расстарались учащиеся ГПТУ № 38: юноши дали хороший концерт, который понравился всем участникам семинара.

П. МАЙДАЧЕНКО.



Будем достойны

Я горжусь тем, что живу и учусь в городе, носящем имя великого Ленина. Это имя присвоено городу за большой вклад, который внесли рабочие Кольчугинских копей в борьбу за установление Советской власти в Кузбассе. Среди них было много юношей и девушек. В братской могиле героев Мартовского восстания вместе со старшими товарищами лежат и такие, как мы, молодые.

Мы, учащиеся Ленинско-Кузнецкого горнопромышленного училища № 38, свято храним память о них, завоевавших ценой своей жизни нам право учиться, счастливо жить, право на труд.

Каждую весну комсомольцы училища уходят в походы по местам революционной и трудовой славы отцов, встречаются с участниками Мартовского восстания в Кольчугине. Группы туристов прошли по местам боев отряда кольчугинских красногвардейцев, которым командовал

Петр Федорович Сухов, собрали богатый материал об этом отряде, встречались с местными жителями — очевидцами и участниками боев.

Наши комсомольцы открыли мемориальную доску комсомольцам училища, павшим в боях за Родину, и уголок боевой славы училища. В числе героических имен, которыми гордимся, имя бывшего выпускника, Героя Советского Союза Пантелея Зва-

рыгина. Между группами учащихся ведется борьба за почетное право называться именем героя. В этом году мы открываем Ленинскую комнату, в которой будут собраны материалы о жизни и деятельности вождя.

Группы наших туристов под руководством тт. Камешкова и Хатюшина прошли нынче по ленинским местам, побывали в селе Шушенском, на Журавлиной горке, на строительстве Саяно-Шушенской и Красноярской ГЭС и собрали богатый материал для Ленинской комнаты.

Ребята ведут переписку с музеями Владимира Ильича Ленина в нашей стране и за рубежом, собирают фотокопии материалов и документов, связанных с пребыванием Ленина в этих странах.

После окончания училища мы пойдем работать на шахты Кузбасса. Примем эстафету славных дел шахтеров старшего поколения. И то, что мы, выпускники училища го-

рода, который носит имя Ленина, налагает на нас особую ответственность за свои дела и поступки.

Учащиеся ГПТУ не только упорно овладевают знаниями, но и активно участвуют в общественно-полезном труде. Своими руками ребята делают мебель, стеллажи, верстаки, электрифицированы и е схемы, наглядные пособия. В Москве, в павильоне профтехобразования на ВДНХ, стоит макет шахты будущего, удостоенный серебряной медали. Создали этот макет наши ребята.

Много делает училище по профессиональной ориентации молодежи. В школах города перед учащимися, окончившими восемь классов, выступают не только преподаватели и мастера производственного обучения училища, но и будущие горняки, увлекают ребят романтикой почетного шахтерского труда. К 50-летию комсомола учащиеся ГПТУ-38 брали повышенные обязательства, которые были успешно выполнены.

Учащиеся нашего училища во время прошлых зимних каникул провели лыжный культурный пробег по маршруту Ленинск — Кемерово, с остановками во всех селах, стоящих на пути, где давали концерты. В нынешнем учебном году будет организован новый пробег, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

И. ЮРЧЕНКОВ,
учащийся 3-го курса
ГПТУ № 38.

К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ

ПАМЯТНИК В. И. ЛЕНИНУ

БУДАПЕШТ. Памятник В. И. Ленину открыт в день 50-летия Партии венгерских коммунистов в венгерском городе Керкемете. Его автор всемирно известный венгерский скульптор Жигмонд Кишфалуди — Шгробль изобразил вождя мирового пролетариата выступающим с трибуны.

Юбилейные обязательства

УЛАН-БАТОР. Коллективы промышленных предприятий Монголии готовятся достойно встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина. Работники крупнейшего в стране промышленного комбината в Улан-Баторе приняли обязательство выполнить плановые задания пятилетки за 4 года 10 месяцев и выпустить ко дню юбилея сверхплановую продукцию на 36 миллионов тугриков.

Признательность великому вождю

БРАЗЗАВИЛЬ. «Великий Ленин — вождь Октябрьской революции и учитель мирового пролетариата присутствует сегодня всюду, где всерьез стремятся к освобождению и прогрессу», — заявил в беседе с советскими корреспондентами председатель Национального совета революции Конго (Браззавиль) Мариан Нгуаби. «Мы признательны этому великому человеку, — подчеркнул он, — за огромный вклад в теорию и практику революции. Вот почему здесь, в Конго, мы готовимся торжественно отметить 100-летие со дня его рождения. Для нас это событие не просто юбилейная дата. Ленин считал целью революционной борьбы улучшение условий жизни рабочих и крестьянских масс. Такую же цель ставит перед собой наша партия во главе с Национальным советом революции».

Здесь работал Ильич

БЕРЛИН. На одной из главных магистралей столицы ГДР Унтер ден Линден восстанавливается здание бывшей Королевской библиотеки. В ее залах в 1895 году работал Владимир Ильич Ленин, находившийся в Берлине проездом из Швейцарии в Россию. В большом читальном зале библиотеки, где занимался Владимир Ильич, будет установлена памятная картина.

Хорошеет Ленинский район

СОФИЯ. Совместная сессия Народного совета и Комитета отечественного фронта Ленинского района София обсудила меры по подготовке к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Трудящиеся решили сделать все возможное, чтобы район, носящий имя Ленина, был самым красивым районом болгарской столицы. Предусматриваются большие работы по благоустройству улиц и площадей, расширению парков.

У ИСТОКОВ КУЗНЕЦКОЙ РУДЫ

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание выявлению и разведке новых месторождений железных руд в Горной Шории, на юге Красноярского края и в других районах.

Указывается на важность разведки и освоения железо-

Разведчики в первую очередь приступили к строительству жилья, культурно-бытовых помещений, промбазы, начали монтаж буровых вышек.

Сейчас на верхнем уступе Каньма стоят три буровые вышки, а в семи километрах от разведочных работ, в долине речки Серебрянки, вырос поселок геологов, который и получил название Серебряный.

По прогнозам геологов Терсинская группа железорудных месторождений оценивается в 600 млн. тонн высококачественной железной руды.

На снимках: 1. Ночь застала геологов в пути. Работа



рудных месторождений Терсинского района с приростом запасов не менее 300 млн. тонн для обеспечения местной рудой Западно-Сибирского металлургического завода и Кузнецкого металлургического комбината.

В самом центре Кузнецкого Алатау, на западном склоне Большого Каньма, где берет свое начало горная порожистая река Верхняя Терсь, разведчики Западно-Сибирского геологического управления выявили богатейшее месторождение магнетитовых руд.

Для дальнейшей разведки и уточнения запасов железных руд на Каньме в апреле 1966 г. высадились группа отважных поисковиков-разведчиков во главе с ветераном сибирской геологоразведки Владимиром Аскольдовичем Власовым. Так была образована Терсинская партия, которая вошла в состав Томь-Усинской экспедиции.

Перед геологами стояла задача: в небывало сжатые сроки уточнить запасы крупного месторождения.

Уже в этом году коллективу запланирован прирост запасов 15 млн. тонн руды.

по освоению железорудной базы Западной Сибири — Каньма не прекращается ни днем, ни ночью. Геологи на новой железорудной площадке в ночную вахту.

2. Анатолий Иванович Рыбкин — коренной таежник-рыбак. В Терсинской партии его знают как инструментальщика, слесаря-универсала и, конечно, как рыбака. Рыбкин давно на пенсии, но уходить из партии на заслуженный отдых он не собирается. В отряде к нему относятся с большим уважением.

Текст и фото А. Кузрина
Студия «Кузбасс-фото».

НАША ПОЧТА

Меры приняты

На заметку А. Шишкина «От порога к порогу», опубликованную в № 187 «Ленинского шахтера», отвечаем: факты, описанные в статье, имели место. Начальник расчетной конторы П. И. Никулина и исполняющая обязанности начальника отдела нормирования Р. Н. Селянина обсуждались на заседании шахтного комитета. За допущенное нарушение трудового законодательства указанные товарищи предупреждены.

А. ВОЛГУШЕВ,
зам. председателя шахткома
шахты «Журилка-3».

Большое спасибо

Мне 72 года. 19 лет из них я проработала в орсе, была и директором столовой, и старшей официанткой, и в разведке работала. А вот теперь 17-й год я на пенсии.

И всегда, когда бы я ни обратилась за помощью к директору ресторана Доре Ивановне Соболевой, мне помогут.

Совсем недавно я обратилась с просьбой выписать мне уголь. Три тонны угля привезли, а вот убрать его некому.

Помогли ребята отряда К. Мягтина 7-го «В» класса школы № 34. С огоньком работали Р. Майоров, Р. Бажигов, А. Драгунов, В. Вегнер, В. Гусев, В. Малахов и В. Черяев. Большое всем спасибо.

П. ЖУКОВА,
пенсионерка.

Цель — эффективность производства

У НАС, на проходческом участке № 6 шахты «Полысаевская-3» работает семь проходческих бригад, из которых одна проходит породные забои, остальные — по углю. И обо всех семи бригадах нельзя сказать, что работают они ритмично, ежемесячно выполняют план. Уж на что хорошо работала бригада тов. Стародубцева и та в ноябре стала отстающей.

Делали проходчики засечку новой выработки и потому не справились с планом по проходке горных выработок — примерно так объяснят отставание бригады. У нас уже до того привыкли к этому, что временное отставание коллективов не считают «ЧП». Но вот когда это «нормальное положение» «постигнет» систематически одну бригаду за другой, невольно задумываешься: до каких пор это будет продолжаться

ЕСТЬ НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ РЕЗЕРВЫ

ся и так ли уж ничего нельзя сделать?

Если анализировать причины невыполнения плана проходки по бригадам нашего участка, то насторожит один факт: около 30—33 процентов рабочего времени у нас тратится на посторонние работы. К такому выводу приходишь, заглянув в журнал работы участка. Но легче от этого «открытия» не станет, потому что посторонние работы (доставка оборудования в забой, установка скребковых конвейеров и другое) продолжают идти дня в день, из месяца в месяц.

И, кажется, им не будет конца, потому что на участке не хватает обслуживаю-

щего персонала. Например, численность доставщиков-такелажников составляет 47 процентов от запланированного количества, мотористов — 22 процента. Во что это обходится участку? Просматривая журнал, где отмечаются посторонние работы, я подсчитал, что каждая бригада теряет по 7—8 дней в месяц, то есть проходчики отрываются на посторонние работы. Если это перевести на погонные метры, то за потерянное время их в целом по участку можно пройти 200—210. Вот во что они обходятся, эти посторонние работы!

Кроме того, что на участке недокомплект обслужива-

ющего персонала, у нас значительная разбросанность выработок по шахте. Коллектив нашего участка, например, работает на трех пластах. Не всегда, но в большинстве случаев, этого можно избежать. Рассредоточение рабочих не приводит ни к чему хорошему.

Устранив даже эти недостатки, мы бы смогли увеличить темпы прохождения горных выработок:

Но есть еще один резерв для производительной работы проходчиков. Как я уже говорил, большая часть времени на подготовительных участках тратится на засечку новых выработок. Ведь проходчикам при этом приходится выполнять работы по настилу рельсов на путевых уклонах, по перекрепке выработок и площадок. Такие работы не называют посторонними, но проходку выработок они сдерживают — это несомненно.

Если создать на участке специальную бригаду, которая выполняла бы эти ра-

боты, то проходчики занялись бы только проведением выработок от начала до конца месяца. Это, неоспоримо, лучшая организация труда, чем применяемая у нас. Говорю об этом так уверенно потому, что знаю: такая бригада работает на 2-м участке шахты «Полысаевская-2». Есть и у нас на 5-м участке. Так почему не создать и на 6-м?

Причем, это никакое не новшество. Такие бригады существуют уже несколько лет. За это время вполне можно сделать экономический расчет выгоды данной организации труда, если есть какие-то сомнения в целесообразности ее. Но этого не делают. Непонятно, почему. Я уверен, что создание таких бригад откроет путь для выполнения и перевыполнения планов по проходке горных выработок.

И. КУЗНЕЦОВ,
горный мастер участка
№ 6 шахты «Полысаевская-3».

Живет в мальчишке МЕЧТА

С устремленным ввысь взглядом стоит мальчишка. Там, в далекой глубине неба, синеву прорезает серебристый самолет. Он сейчас мальчишке кажется точно таким же, какой он делает сам, приходи вечером во Дворец. Только этот уже покрашен и летает. А его самолет еще находится в стадии сборки.

...Вечер зимний, вьюжный, колючий. Здесь, в авиамодельной мастерской Дворца культуры имени Ярославского, тепло и светло. Уютно.

— Мороз. Наверное, ребята сегодня не придут, — поглядывая на часы, говорит Лев Михайлович Гамиловский, руководитель кружка.

А что мальчишкам мороз, когда зовут мечта?

Проходит несколько минут, и дверь открывается. Быстрое «здравствуйте», шапки и пальто — долой и за работу. Кто начинает наждачной бумагой шлифовать свои детали к модели, кто выпиливать новые, кто клеить. Работа идет весело и в то же время довольно серьезно. Приятно, очень приятно видеть преобразившихся шалунов-мальчишек. Они здесь стали другими, наверное, чуть-чуть похожими на настоящих конструкторов, летчиков...

Знакомлюсь. Саша Скопцов, ученик 4 класса «А» 46-й школы. Юра Кондратьев, Ваня Луценко — его одноклассники.

— Кем же, ребята, вы хотите стать?

— Я — летчиком, — отвечает Саша.

— Я — инженером-конструктором, — говорит Юра. Такая же мечта у Вани.

Отвечают уверенно, без всяких «наверное» и «может быть». Раз есть мечта, то цель будет достигнута. В этом сомневаться не приходится. А пока учеба («Учимся мы все хорошо», — сказали ребята) и довольно трудная работа авиамодельного конструктора.

Новичок начинает с простой модели-сувенира. Это не-

большой «ТУ» на деревянной подставке. (Такую модель, вы видите на снимке у Олега Кулагина). Дальше — строительство ракет, летающих с парашютом, и создание авиамodelей с резиновыми и бензиновыми моторчиками. Самые опытные изготавливают макеты различных самолетов.

Здесь, во Дворце, создано четыре эскадрильи. В них 83 человека. Учебный процесс идет по программе. Внимательно, с интересом слушают ребята лекции об истории авиации, о классификации са-



нованиях бороться будут за первые места.

Я видел отлично сделанные чертежи спортивных самолетов. Еще сложнее изготовить сами модели. Они должны отлично летать и не иметь в своих размерах даже миллиметровых отклонений. Вот и судите сами, насколько сложен этот труд.

Но не даром в мастерской висят лозунги: «Победа в воздухе не вьется, а руками дается», «Счастье тот добывает, кто ученьем ума набирает».

Учатся ребята, овладевают мастерством. Кружок подготовил уже 17 спортсменов по авиамодельному спорту, 11 инструкторов третьего класса, 12 судей по этому спорту.

Лев Михайлович Гамиловский много внимания отдает кружку. Здесь появились станки, необходимые инструменты и материалы. Деньги выделяют шахта имени Ярославского и трест «Ленинуголь». А когда полней техническая база, у ребят лучше осуществляются замыслы.



Приходит мальчишка-новичок сюда и чувствует себя неуверенно, несмело. Проходит время. Взрослеет он, приобретает навыки, знания и уходит в авиацию. Таким, например, был путь Владимира Шалавина, бывшего кружковца, ныне студента Куйбышевского авиационного института. Мечта привела мальчишку к настоящему делу. И многие повторяют это.

Г. ЕГОРОВ.
Фото автора.

КИНО

«ОШИБКА РЕЗИДЕНТА»

Производство Центральной студии детских и юношеских фильмов им. М. Горького

«Комитет госбезопасности СССР, Москва». Листок бумаги. Старательно и неумело написанные фразы: «С уважением, которое вы заслуживаете, имею честь сообщить: очень скоро, в конце сентября, к вам, через южную границу, будет послан человек с враждебной целью, кличка — Надежда. Пожалуйста. Все. Ваш друг».

Принято решение при переходе границы резидента не арестовывать, а дать ему возможность осесть на нашей территории, чтобы затем выявить его замыслы и связи.

Для выполнения этой операции назначается контрразведчик Павел Синецын.

Резидент под именем Михаила Зарокова обосновывается в одном городе в доме завербованного еще в годы войны агента Дембовича. С его помощью Зароков устраивается работать шофером такси.

Под видом вора-рецидивиста (кличка — Бекас) Синецын входит в контакт с резидентом, выдержав тщательную проверку, добиваясь его доверия.

Зарубежной разведке необходимо получить пробы земли и воды из города Новотрубинска, чтобы подтвердить имеющиеся сведения о производстве там атомного оружия. Зароков через Дембовича поручает Павлу выполнить это задание.

Никакого производства атомного оружия там нет, но советская контрразведка решает ввести в заблуждение иностранного разведчика.

Переброску проб за границу Зароков собирает осуществить с помощью некоего Леонида Круга, одного из руководителей разгромленной советскими контрразведчиками в 1947 году на Западной Украине террористической банды.

В момент переправы пограничники обстреляли лодку и ранили Круга. Павел, помогавший ему осуществлять эту операцию, оказался вместе с ним на борту иностранного катера.

В зарубежном разведцентре Синецын живет под наблюдением. Его подозревают в том, что он советский разведчик, подвергают допросу на так называемом «детекторе лжи», долго выдерживают в специальной тюрьме.

Анализ новых проб оказался аналогичным тем, что доставил Павел. Подозрения исчезают, и иностранная разведка решает направить Бекаса с новым заданием в Советский Союз.

Здесь он снова встречается с Зароковым. А вскоре Павел Синецын становится «Надеждой»...

В фильме заняты артисты: Георгий Жженев, Олег Жаков, Ефим Копельян, Владимир Гусев, Ирина Мирошниченко, Николай Граббе. В фильме дебютирует эстрадный артист Михаил Ножкин. У него одна из самых сложных ролей. Советскому контрразведчику Павлу надолго приходится принять другое обличье, жить другой жизнью, чтобы быть своим в стане врага.

